
 

 

Københavnernes holdning til deres by 

Debatten om udviklingen af det Københavnske natteliv, problemer med støjgener og affald har gennem de 

sidste par år været genstand for en debat, som fremkalder mange holdninger og følelser.  

I branchen er der et ønske om bidrage til en harmonisk udvikling af byen, hvor såvel beboere som 

erhvervslivet har optimale vilkår. Med inspiration fra bl.a. Amsterdam har DRC rejst forslag om, at man lod 

sig inspirere i forhold til nogen af de løsninger, som man har haft god erfaring med der. 

 

DRC har på egen foranledning søgt professionel assistance hos analyse- og rådgivningsvirksomheden 

Epinion med henblik på at få et faktuelt indblik i, hvordan københavnerne ser udviklingen af København. I 

DRC mener vi, at der er nødvendigt at identificere nogle overordnede pejlemærker, som kan virke 

kvalificerende når der træffes beslutninger om byens og nattelivets udvikling.  

 

København er et aktivt tilvalg 

For langt størstedelen af respondenterne i undersøgelsen (85%) er København et aktivt tilvalg – det er der, 

de gerne vil bo og ville bosætte sig igen, hvis de fik muligheden for at ændre bopæl til præcis der, hvor de 

ville. For en overvejende andel af respondenterne er de overvejende årsager til at have bosat sig i 

København, at der er mange tilbud i byen, at alt er tæt på og at der er liv og mennesker.  

Københavnerne accepterer de gener der er ved at bo i byen 

Næsten alle respondenter i undersøgelsen oplever i større eller mindre gad gener ved at bo i København. 

De tre gener, der opleves i højest grad blandt respondenterne i undersøgelsen, er infrastrukturprojekter, 

trafikken i København samt affald på gaden. 71% af alle respondenter er dog af den opfattelse, at man må 

acceptere de gener, der kan være ved at bo i byen, da det er en del af pakken. 

 

Københavnerne ønsker en levende by 

Langt de fleste respondenter i undersøgelsen (71%) ønsker, at København som hovedstad og metropol 

fortsat skal skabe vækst ved at tiltrække flere turister og arrangementer til byen. 40 % af de adspurgte 

københavnere er selv gæster i nattelivet en eller flere gange om måneden. For over halvdelen af de 

adspurgte københavnere er nattelivet med til at gøre det attraktivt at bo i byen. 


